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 Dzień 

Edukacji Na-

rodowej ob-

chodzony 14 

października 

jest świętem wszystkich pracowni-

ków oświaty i jest uznawany za 

dzień wolny od zajęć lekcyjnych.  

 Święto przypada w rocznicę 

powstania Komisji Edukacji Narodo-

wej, którą utworzono 14 październi-

ka 1773 roku. Była pierwszym mini-

sterstwem oświaty w Europie zajmu-

jącym się reformowaniem szkolnic-

twa w Polsce. Podczas Światowej 

Konferencji Nauczycieli w Warsza-

wie w 1957 roku ustanowiono 20 

listopada jako Międzynarodowy 

Dzień Karty Nauczyciela i święto 

nauczycieli. Natomiast w 1982 zmie-

niono nazwę na Dzień Edukacji Na-

rodowej obowiązującą do chwili 

obecnej. Dzień Nauczyciela obcho-

dzi większość państw na świecie, 

jednak w różnych terminach i w od-

miennych charakterach oficjalnym 

lub zwyczajowym.  

 10 października w Powiato-

wym Zespół Szkół i Placówek Spe-

cjalnych w Legionowie, z okazji 

Dnia Edukacji Narodowej, wręczono 

nagrody starosty legionowskiego za 

wybitne osiągnięcia dydaktyczne, 

wychowawcze i opiekuńcze. Wyróż-

nienia za rok szkolny 2023/2024 

otrzymało 25 nauczycieli ze szkół 

prowadzonych przez Powiat Legio-

nowski oraz pięcioro dy-

rektorów. Gratulacje i po-

dziękowania za codzienną 

pracę wszystkim nauczy-

cielom i pracownikom 

oświaty złożyli starosta 

legionowski Roman Smo-

gorzewski oraz Konrad Michalski - 

wicestarosta. Z LO im. S. Lema      

w Stanisławowie Pierwszym nagro-

dy otrzymały Panie: 

Magdalena Grodzka-Bulge - dy-

rektor, 

Aneta Bala - nauczyciel matematy-

ki, 

Iwona Kutra - nauczyciel języka 

polskiego i filozofii, 

Emilia Turek - nauczyciel biologii. 

WIERSZ Z OKAZJI  

DNIA NAUCZYCIELA 

Nauczyciel to ktoś wielki, 
kto rozstrzygnie nasze wszelkie roz-
terki. 
On wesprze w trudnej sytuacji, 
nie zostawi cię bez konsultacji. 
 

On to od najmłodszych lat pokazuje 
ci świat,  

Nie pożałujesz żadnych z tych 
chwil, 
dzięki nim nauczysz się żyć. 
W dorosłym świecie zauwa-
żysz, 
że dzięki nim się nie poparzysz. 
 

Julia Sobótko, IIIB 

który razem z nim odkrywasz co 
dnia. 
Wyjaśni wszystkie zagadnienia, 
bez żadnego zniecierpliwienia. 
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W czwartek, 10 paździer-

nika, w Legionowie odbyły się 

mistrzostwa powiatu w piłce noż-

nej dziewcząt i chłopców. Repre-

zentacja dziewcząt w składzie: 

Hanna Wójcik, Ida Banaszek, Nadia Banaszek, 

Nikol Wenerska, Weronika Wachnik, Lilianna 

Górecka, Hanna Puławska, Zuzanna Zawi-

stowska, Liliana Pogorzelska, Martyna Bieniek 

zdobyła drugie miejsce. Drużyna chłopców         

w składzie: Kacper Myszkow-

ski, Mateusz Ostrowski, Ka-

mil Więch, Kacper Zalewski, 

Mikołaj Frączkowski, Miko-

łaj Szymański, Tymoteusz 

Michejda, Jan Kos, Jakub 

Dmitruk, Jan Olkowski zajęła czwarte miejsce. 

 8 października w Zielonce odbyły się 

międzypowiatowe zawody w Indywidualnych 

Biegach Przełajowych. Naszą 

szkołę reprezentowało ośmioro 

zawodników, którzy zajęli 

miejsca w drugiej dziesiątce. 

Maciek Kloc zdobył 5. miej-

sce, co pozwoliło mu zakwali-

fikować się do wiosennych finałów województwa 

mazowieckiego.   

 W piątek, 4 października w 

Piasecznie odbyły się międzypowiato-

we zawody w Sztafetowych Biegach 

Przełajowych. Nasze dziewczęta zajęły 

III miejsce. Sukces ten należy do druży-

ny w składzie: Lena skiba 2c, Liliana Górecka 

2c, Blanka Gawczyńska 2d, Weronika Wach-

nik 2b, Ida Banaszek 1a, Hania Kloc 1b. 

Kolejny rok i kolejne rozgrywki związane 
z unikatowym konkursem Predator Games. Na-
si chłopcy zmierzą się z graczami z całej Polski  

w różnych kategoriach gamingowych. Mocno 
trzymamy kciuki za naszych panów i życzymy 
powodzenia!!! 

Sandra  Pielach, IIIB 

 Barok - kierunek w kulturze europejskiej 
datowany od końca XVI wieku do XVII wieku. 

Nazwa barocco (port.) oznacza perłę o nieregu-
larnym i nietypowym kształcie.   
 Charakterystycznym dla tej epoki była 

nieszablonowość, kreatywność. Bowiem ludzie 
przestali się kurczowo trzymać ustalonych reguł, 
o było zauważalne w np. literaturze czy w sztuce. 

  Malarstwo 
było najczęściej zwią-

zane z tematyką reli-
gijną, mitologiczną, 
historyczną i portreto-

wą. Chętnie używano 
światłocieni, symboliki i iluzjonizmu. Powstawa-
ły nowe style np. eklektyzm czy akademizm. 

Najistotniejszymi ośrodkami rozwoju malarstwa 
były Włochy (np. Michał Anioł, Caravaggio), 
Hiszpania (np. Diego Velazquez, Jose de Ribe-
ra), Flandria, czyli dzisiejsze Ni-

derlandy (Rubens), Holandia 
(Rembrandt) oraz Francja (np. An-
toine Watteau, Nicolas Poussin).  

 Wspominając o baroku, 
wręcz obowiązkiem jest porusze-

nie kwestii architektury. 

Najpiękniejszymi budow-
lami były wtedy kościoły    
i pałace. Możemy sami to 

zauważyć na przykładzie 
kościoła w Nieporęcie, któ-
ry został wzniesiony         

w epoce baroku. W jedno łączono rzeźbę, malar-
stwo i architekturę, a iluzjonizm, który zaczęto 
stosować, podkreślił doskonałość i piękno bu-

dynków. Za pierwowzór barokowej świątyni 
uznaje się kościół II Gesu w Rzymie, który za-
projektowany został przez Giacomo della Portę 

oraz Jacopa Barozziego da Vignoli. 
 Barok uznawano również za epokę tea-

tru. Podczas spektakli starano się oddziaływać 

na widza w jak największym stopniu przez np. 
efekty psychologiczne i łączenie muzyki ze sztu-
ką. Największą rolę odgrywał teatr hiszpański 

oraz francuski. 
Julia Olczyk, IIIB 
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NA SPORTOWO 

W ŚWIECIE GIER 

BAROK 
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wycieczki było spotkanie z pa-

nem Arturem Wolskim, laure-

atem „Nagrody Zaufania” z roku 

2004, Dziennikarzem Medycz-

nym Roku 2015 oraz zdobywcą nagrody „Złotego Mi-

krofonu”. Młodemu pokoleniu z naszego liceum dał 

wiele wskazówek dotyczących obrania przyszłej ścieżki 

zawodowej związanej z dziennikarstwem. Uświadomił 

również o występujących minusach tej profesji  

Uczniowie wyszli z gmachu Polskiego Radia usatysfak-

cjonowani, zainspirowani, z nowym zasobem wiedzy 

oraz pełni zapału. Tuż przed budynkiem czekała na nich 

jeszcze jedna niespodzianka - możliwość udzielenia 

wywiadu na temat preferencji muzycznych.  To był ist-

ny rollercoaster wrażeń. Czekamy na więcej.  

Zosia Berlińska, Konstanty Piotrowski  

i Blanka Wiśniewska 

  

 

 

 

 4 października poczet 

sztandarowy naszego Liceum 

wraz z dyrektorem uczestniczyli 

w obchodach Powiatowego Dnia Weterana.   

  Z okazji Światowego Dnia Zdro-

wia Psychicznego w naszej szkole został zorga-

nizowany konkurs plastyczny pt. 

"Zdrowie psychiczne - wyraź je 

artystycznie". Konkurs skierowa-

ny był do uczniów klas I-IV. 

Głównym celem konkursu było 

zwrócenie uwagi młodych ludzi 

na problematykę zdrowia psy-

chicznego, podkreślenie znaczenia 

zdrowia psychicznego, przeciw-

działanie stygmatyzacji osób cho-

rych psychicznie i będących w kry-

zysie psychicznym oraz pogłębie-

nie samoświadomości własnego  

ŚWIATOWY DZIEŃ ZDROWIA PSYCHICZNEGO 

W ŚWIECIE RADIA 

SZTANDAR  

zdrowia psychicznego i potrzeb w tym zakresie. 

Wszystkie prace, które wpłynęły były starannie 

przygotowane, zgodne z tematem i zwracające 

uwagę na problematykę zdrowia psychicznego. 

Nasi uczniowie wykazali się dużą kreatywnością  

i zaangażowaniem. W konkursie wyróżniono        

3 laureatów: Klaudię Peryt kl. 4b, Julię Sobótko 

kl. 3b, Krzysztofa  Jankowskiego kl. 1b. 

 

Halo, halo – tu rozgłośnia Polskiego Radia, na-

dajemy ze Stanisławowa Pierwszego…  

 Taki komunikat można było dziś usłyszeć 

w reżyserce, w której znaleźli się uczniowie na-

szego liceum, a dokładnie klasy o profilu dzienni-

karskim – I B i III B. Tak w reżyserce i to pod 

okiem szanowanego dźwiękowca pana Leszka 

Pielaka. Wszystko to działo się za sprawą wy-

cieczki, w której uczestniczyli Lemianie. Chociaż 

na dworze temperatura wahała się blisko 0 stopni 

C, oni – rozpaleni, z gorącymi sercami - ruszyli 

na podbój gmachu Polskiego Radia. 

 Uczniowie buszowali w najbardziej ukry-

tych zakamarkach owego budynku, nie pominąw-

szy nawet podziemi… zeszli na poziom -2. Ra-

zem z panem Zbigniewem Kozłowskim, polskim 

aktorem telewizyjnym, filmowym, teatralnym       

i dubbingowym, najbardziej znanym z roli ko-

mendanta CBP Roberta Szwarca w serialu 

"Gliniarze" oraz misiem Michasiem udali się do 

sali audycji radiowej pt. „Polskie Radio Dzie-

ciom”. W milej, niemalże dziecięcej atmosferze 

wysłuchali niezwykle barwnego i interesującego 

wykładu o pracy radiowca i procesie tworzenia 

audycji dla najmłodszych. Ostatnim punktem  


